

习近平向墨西哥当选总统辛鲍姆致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平向克劳迪娅·辛鲍姆·帕尔多致贺电,祝贺她当选墨西哥合众国总统。习近平指出,墨西哥是拉美地区大国和重要新兴市场国家,中墨是全面战略伙伴。当前中墨关系保持良好发展,

战略性、互补性、互利性不断显现,正处于承前启后、继往开来的重要时期。我高度重视发展中墨关系,愿同辛鲍姆当选总统加强战略沟通,引领两国关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平向冰岛当选总统托马斯多蒂尔致贺电

新华社北京6月4日电 6月4日,国家主席习近平致电哈德拉·托马斯多蒂尔,祝贺她当选冰岛总统。习近平指出,近年来,中冰关系保持良好发展势头。双方经贸投资、地热环保、文化旅游等领域合作稳步推进,不

断取得新成果。我高度重视中冰关系发展,愿同托马斯多蒂尔当选总统一道努力,深化两国政治互信,拓展互利合作,推动中冰关系迈上新台阶。

韦韬在督导检查防汛工作时强调

绷紧思想之弦 落细防范之策 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯(记者 殷雪嵩、胡引平)6月4日,省委常委、市委书记韦韬深入一线督导检查防汛工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述和重要指示精神,认真落实省委、省政府工作部署,立足防大汛、抢大险、救大灾,绷紧思想之弦,落细防范之策,坚决守住防汛安全底线,全力保障人民群众生命财产安全。市领导杨继承、裴耀军参加。

气象监测预报预警是防灾减灾的“前哨”。韦韬来到太原市气象监测预警中心,结合大屏听取全市气候概况、今年气象趋势及气象防灾减灾体系建设情况汇报,通过综合气象观测系统察看气温、风向、雨情等实时气象监测和临近天气预报预警,要求充分用好监测预警平台,完善气象灾害监测站网,紧盯中高考、端午节等重要节点、重要活动,加强极端天气预警研判,做到精密监测、精准预报、精细服务,不断提升气象监测预警能力,筑牢防灾减灾“第一道防线”。

南沙河河道是城市防洪排涝的重要通道。韦韬来到南沙河入汾河口,结合展板听取全市防洪能力提升工程进展和水旱灾害防御工作汇报,要求提高防洪标准,严把工程质量、加快工程进度,完善以水库、河道及堤防、蓄滞洪区为主要组成的防汛工程体系。随后俯身察看河道整治情况,强调要压实日常管护责任,统筹抓好河道清淤疏浚等工作,及时清除障碍物,确保河道畅通、行洪无阻。

雨水泵站是城市排水系统的重要组成部分。韦韬来到水西关泵站,听取全市排水防涝体系建设情况汇报,询问汛期蓄水调峰、应急抢险、物资保障等准备工作,走进站房详细了解泵站运行、服务范围、日常养护情况及汛期响应操作规程,要求积极构建联防联控工作体系,严格落实值班值守工作制度,从从细处做实做好队伍配备、物资储备、预警监测、泵站检查、调度指挥、后勤保障等工作,持续提高全市排水防涝能力。

韦韬在督导检查中强调,防汛减灾事关人民生命财产安全,事关社会和谐稳定。当前我市已进入汛期,各级各有关部门要提高思想认识,树牢“人民至上、生命至上”和“宁可十防九空、不可失防万一”的理念,坚决杜绝麻痹思

想和侥幸心理,毫不松懈做好各项防御工作。要落实防范举措,科学精准开展监测预报预警,细化工作预案,强化应急演练,紧盯下穿立交、隧道、涵洞、地下空间、低洼易涝区等城市防洪重点部位,全面深入排查整治风险隐患,

筑牢防汛减灾的“铜墙铁壁”。要强化责任落实,全面落实防汛责任制和河湖长制,严格执行24小时值班和领导带班制度,做到守土有责、守土负责、守土尽责,确保全市安全度汛。



省委常委、市委书记韦韬在太原市气象监测预警中心督导检查气象监测预报预警工作。

梁琛 摄

本报讯 6月4日上午,市委副书记、市长张新伟深入碳纤维产业链企业,专题调研专业镇建设发展工作,开展入企服务。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于发展新质生产力的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,以新型工业化为主导,聚焦先进制造业主攻方向,做大做强优势产业链,梯度培育特色专业镇,加快发展新质生产力,为高质量发展蓄势赋能。市领导李永强、薛维柱参加。

碳纤维专业镇依托山西钢碳材料有限公司,先后引进山西希本复合材料有限公司等企业入驻,初步形成以碳纤维材料为主导的原丝—预浸料—碳纤维产品链群发展格局。6月19日至21日,第十九届国际先进复合材料制品、原材料、工装及工程应用展览会将在北京举办,我市积极组织相关碳纤维企业参展,开展市场推广和行业交流,努力打响太原碳纤维专业镇品牌。

张新伟专题调研碳纤维专业镇 建设工作并开展入企服务

张新伟来到山西钢碳材料有限公司复材中心,实地了解企业产能配置、市场拓展、产品研发等情况,察看碳纤维制品展示,勉励企业充分发挥链主优势,深耕技术创新,稳定扩大产能,提升产品性能,更好引领产业链上下游协同发展。

随后,张新伟主持召开专题会议,听取碳纤维专业镇建设情况汇报,具体指导参展工作。他强调,各有关单位要持续创新,强化关键核心技术攻关和成果转化,加

强产品创新,拓宽应用场景,推动碳纤维产业向价值链高端迈进。要强化招商,不断推进强链补链延链,做强产业集群,提升产业能级,努力吸引更多上下游企业在并投资兴业,全力培育高质量发展新引擎。要精心布局,创新展馆设计,丰富展示活动,切实把太原碳纤维专业镇建设成效展示好、宣传好,推动我市碳纤维制品持续巩固拓展市场。

(丁洁、王春宇)

(丁洁、王春宇)

强一城 兴一域

——以县城为重要载体的新型城镇化建设之“清徐实践”

6月5日,全省推进以县城为重要载体的新型城镇化建设现场会在太原市清徐县召开,来自省级及各市、县有关部门的负责同志实地观摩“清徐实践”。

清徐县起步早、基础好。从补齐功能板块到完善交通路网,从城乡环境整治到产业集群成势,从筑巢引凤来栖到文旅融合崛起,城乡处处涌动活力,发展成效渗入民众心底,又向外散发,氤氲为神色间洋溢的振奋和自豪。

“一张蓝图绘到底”的定力

武宝生最近接到不少采访邀约。搬进新楼房前,他们一家住在县城附近的城中村,“用的旱厕,冬季冷、

夏天臭,取暖靠烧煤,条件很落后,孩子都不愿意回来”。清源水城,占地面积1600亩的“水城花城不夜城、滨水商业综合体”,已经全然以“新”换“旧”,成为太原出圈出彩的文旅新名片。与武宝生一同搬迁的有5000余户群众,现在大家时常来清源水城散步、游玩,用生活的甜蜜慰藉追忆的“乡愁”。

清源水城是“大县城”战略的一角。数年前,清徐县前瞻设计、通盘谋划,确定“国际休闲慢城、中华醋都葡乡、三晋文化小镇、太原花园客厅”发展定位,统筹产业发展、城市建设、乡村振兴总体规划,衔接文旅、生态、互联网建设专项规划,“六规合一”构建起新型城镇化的框架。

(下转第3版)

敢做善为 久久为功

县城是城乡融合发展的关键支撑,对促进新型城镇化建设、全面推进乡村振兴具有重要意义。党的二十大报告指出,“以城市群、都市圈为依托构建大中小城市协调发展格局,推进以县城为重要载体的城镇化建设”。

新型城镇化建设,以人为本是核心要义,以县城为重要载体,顺应人口流动趋势与城市发展规律。清徐县,扼守太原南部门户,恰处山西地理中心,这个“国家县城新型城镇化示范县”“全省以县城为重要载体的城镇化建设试点县”的工作成效,关于太原建设国家区域中心城市、山西中部城市群协同发展的战略全局。

知行合一,行是关键。清徐县交出一份不错的答卷——规划引领定准星、惠民生。坚持向“新”而行,向深化改革、科技创新、更新转型要动力;坚持要素统筹,探索资金、土地、人才等要素高效流动的通道;坚持企业至上,政府、企业和群众齐动手、共担责、同治理;坚持以民为大,为了人民而发展,依靠人民而发展,始终将增进民生福祉作为工作落脚点。

新型城镇化是持续演进的过程,需要保持历史耐心,更要勇扛历史担当。以县城为重要载体,把这个区域发展的基本单元建强建好,“小城之春”就会变成“满眼春色”。

央视报道太原晋祠传统米粽受欢迎

本报讯 端午将至,各类粽子争相上市。一方面,粽子的口味在不断推陈出新,让大家有更多的选择;另一方面,传统的粽子依旧保持原有的制作工序,留住记忆里的老味道。6月4日,央视综合频道、新闻频道“朝闻天下”栏目以《老味道受青睐 晋祠米粽订单赶制忙》为题,报道太原晋祠传统米粽受消费者欢迎。

报道中,在位于太原晋源区的太原市种植类非遗传习中心,当地的工作人员这两天正忙着赶制大批晋祠米粽订单。走进生产车间,一片繁忙景象映入眼帘,工作人员分工明确,熟练地进行着粽叶洗煮、江米淘洗、粽子包制、初次蒸煮、真空包装、二次高压高温灭菌等工序,每道工序都严格按照标准操作,确保粽子的品质和口感。“3片叶子、3个枣、2两米,

这么一系,就包成一个粽子,祖祖辈辈这么传下来的,老辈人都会。”工作人员薛建林说。

报道介绍,晋祠米粽的制作过程十分讲究,选用上好的江米和优质的粽叶,再加上特制的馅料,经过精心包制和蒸煮,最后制成香气扑鼻的粽子。这种粽子口感软糯、味道香甜,深受消费者喜爱。

(李晓华)

央媒
看太原

“大国人才”转载发布本报综述文章

本报讯 6月3日,由中国人报刊社主办的“大国人才”微信公众号转载发布本报记者采写的《凤栖梧桐花满枝——“2024年青年博士太原行”活动综述》一文,面向全国交流推介太原举办青年博士行活动的亮点经验和显著成效。

5月28日至31日,“2024年青年博士太原行”活动举行,对于这项太原市近年来规模最大、规格最高、政策最优、诚意最足的招才引智活动,太原日报社进行了全过程报道、全媒体呈现。6月1日,本报刊发《凤栖梧桐

花满枝——“2024年青年博士太原行”活动综述》,对活动予以全景式回顾,生动展示活动的精心、精致、精彩,受到社会各界的广泛好评。

“大国人才”微信公众号是传播中央精神的重要阵地、交流工作经验的有效渠道,展现人才风采的生动窗口、创新创业的便捷平台。此次转载发布本报综述文章,进一步向社会各界彰显了太原求贤若渴的满满诚意,提升了太原爱才惜才的良好形象。

(李俊华)